

蛎浦公园建成开放 葆三公园改造一新

新年定海城区再添休闲游玩好去处

□记者 何菁

本报讯 今年元旦,定海区新建的蛎浦公园和完成提升改造的葆三公园正式开园,2座设施完善的公园让市民家门口又添好风景。

昨天上午,天气晴朗,位于釜山路20号的葆三公园迎来不少市民游玩。“你看,我家附近的公园多美!”家住港城公寓的徐女士漫步在蜿蜒曲折的山路上,一边与外地好友发微信视频电话。她告诉记

者,这座公园建好已经有好几年了,前不久进行了升级改造,不仅绿化更美了,步道两侧栏杆也重新刷过油漆,公园还增添了一些新景观。

记者看到,葆三公园内新建了葆三文化景墙、葆三纪念广场、慎裕亭等景观设施。在公园游步道中段的位置,设置了电话亭、自行车、邮箱等复古景观小品。据了解,2024年6月起,定海区城乡建设集团启动对葆三公园的整体提升改造,施工

面积约8700平方米,其中绿化面积约6050平方米。经过改造后的公园,能让市民、游客加深对朱葆三生平事迹的了解。

对家住定海小洋岙附近的居民来说,新建成开放的蛎浦公园为他们的闲暇时光带来了更多快乐。蛎浦公园占地7448平方米,园内步道周边种有海棠、茶花、桂花、枫树、柳树等花卉树木。园区东侧的儿童游乐区内,设置了玩沙区和攀爬、滑梯区,并铺设了塑胶地面。在园区西

侧的入口处,立有一面题为“蛎浦公园记”的浮雕,生动展现了明朝工人修海塘的繁忙情景。公园地下停车场设置了200个左右的泊位,配备了2名专职保洁对公园进行日常清理,并有专门的工作人员对公共设施进行维护。

同时,位于东海云廊1号入口附近的五山水利馆、位于红卫水库南侧的定海运动公园、位于东海云廊长岗山段的文昌阁,也都从元旦起对外开放。

市政府与浙海大 签订市校全面战略合作协议

□通讯员 严敬慧

本报讯 昨天上午,舟山市人民政府与浙江海洋大学签订市校全面战略合作协议。双方将依托高等院校服务地方经济社会发展能力,深化科技创新、平台建设、重点学科建设、人才队伍建设等合作,促进高等教育和经济社会发展深度融合。

根据协议,市校双方将紧密开展全方位、多领域、深层次合

作,联手打造重大发展战略全面对接协同新机制、海洋科技创新和海洋人才集聚新高地、海岛高质量发展和共同富裕新样板、新时代海岛教育和公共服务新高地,助推大宗商品资源配置枢纽、自贸试验区、现代海洋城市建设。

市经信局、市资源规划局、市海洋经济发展局分别与浙海大信息工程学院、水产学院、海洋科学与技术学院签订合作协议。

市食药检院通过 实验室国家认可评审

□记者 俞怡至

通讯员 唐雷鸣 汤海凤

本报讯 近日,市食药检院顺利通过实验室国家认可评审,有1520项食品检验能力得到了国际互认。

由中国合格评定国家认可委员会委派的专家组,通过现场检查、现场试验、查阅台账、提问解答等方式,对该院实验室管理体系运行情况、设施设备、技

术能力等进行了全面评审,认为该院实验室管理体系符合能力认可准则且运行有效。

据了解,近年来,市食药检院不断加强能力建设、提高履职能力,累计通过省级及以上资质认定检测参数4502项,涉及食品、药品、保健品、化妆品、土壤环境等8大领域13个门类,并持续保持对重点食品药品主要安全参数和化妆品理化项目检测能力全覆盖。

园企互联舟山科技港建设正酣 可容纳百家企业入驻,预计年内全面完工

□记者 吴建波 通讯员 潘大骞

本报讯 元旦刚过,在位于定海盐仓的园企互联舟山科技港项目(定海海洋科学城二期)工地上,工人们正忙碌作业。据项目负责人介绍,该项目一期9栋建筑已于上月全部结顶,二期10余幢三层小独栋厂房房已启动规划建设,预计今年内全面完工。

据了解,园企互联舟山科技港项目总投资约3亿元,建筑面积约10万平方米,主要由小独栋、双拼、错拼厂房组成,于去

年3月12日开建。园区共可容纳100家企业入驻,重点引入海洋智慧、海洋新材料以及海洋技术服务通信技术等企业,打造花园式高端智能制造园区。目前园区一期招商已经基本完成,正在推进二期厂房招商。

“多方考察对比后,我们最终选择来这里落户。”舟山船舶科技在这里落户。舟山船舶科技在这里落户。舟山船舶科技在这里落户。舟山船舶科技在这里落户。舟山船舶科技在这里落户。

元旦起我市调整百白破疫苗及白破疫苗接种流程

让婴幼儿更早获得百日咳免疫力

□记者 岑瑜 通讯员 谢雅婷

本报讯 记者从市卫健委获悉,今年1月1日起,我市婴幼儿百日咳、白喉、破伤风联合疫苗(简称百白破疫苗)接种流程做出调整,由原先的“3月龄、4月龄、5月龄、18月龄各接

种1剂次”调整为“2月龄、4月龄、6月龄、18月龄各接种1剂次”。

据了解,本次百白破疫苗接种流程调整,主要为了让婴幼儿更早获得对百日咳的免疫力,提升儿童百日咳免疫水平,更好地保障孩子健康。需要注意的是,传染病受多种

因素影响,即使接种了疫苗,仍要做好相关预防措施。

此外,我市6周岁儿童原先接种1剂次白喉、破伤风联合疫苗(简称白破疫苗),同步调整为接种1剂次百白破疫苗。

根据市卫健委发布的1月传染

病预警公告,市民须重点注意预防流行性感冒、水痘等呼吸道传染病,诸如病毒感染等病毒性感染性腹泻。接种疫苗是预防传染病传播流行最经济、最有效的措施之一,建议有需求的人群及时到专业门诊接种流感和水痘疫苗。

舟山海关助宠物食品企业加速“出海”

森森集团预计今年可新增宠物食品出口1200吨

□记者 刘凯 通讯员 陈吉浩

本报讯 近日,在森森集团股份有限公司宠物食品车间,舟山海关关员对将要出口巴基斯坦的14吨猫粮、犬粮进行安全风险监测监督抽检。去年10月以来,在舟山海关支持下,森森集团顺利完成了饲料出口注册登记并获得欧盟出口资质,该企业生产的宠物食品由此踏上“出

海”之路。

“我们做机械加工出口已经20多年,但在宠物食品出口领域是新手。”森森集团总经理林佳蓉告诉记者,公司于2021年进入宠物食品市场,国内市场年销售量超1亿元人民币,“产品能走向海外,离不开舟山海关对企业内控体系和硬件环境上的指导帮助。我们对国际市场抱有期待,未来出口比重会不断增加,争

取在海外市场完成一半销售量。”

近年宠物食品行业呈现持续增长发展态势,在了解到舟山本地企业有进军国外市场的强烈愿望后,舟山海关相关部门主动介入,全周期服务指导森森集团开拓外贸。对企业在管理体系建设、产品质量控制等方面遇到的难题,舟山海关对照出口注册要求提出整改意见,并定期以业务专家送政入企、行业专

家远程授课、“一对一”线上申报辅导等形式,帮助企业尽快破解难题。

据介绍,此次获批出口注册后,森森集团预计2025年新增宠物食品出口1200吨,交易额超1000万元人民币。“森森还有一些产品是对‘一条鱼’精深加工谋求出口。对于这类积极拓展国际市场的企业,我们也将积极为他们上门送政策、送服务。”舟山海关企业管理科副科长卢颖表示。

践行“高质效办好每起案件” 助力法治化营商环境建设

去年我市“检察护企”行动成效明显

□记者 俞浙前 通讯员 陈洪娜

本报讯 去年以来,我市检察机关部署开展了“检察护企”八大行动,护航营商环境最优市建设。近日,市检察院通报全市检察机关2024年度“检察护企”专项行动情况。

在打击治理破坏市场经济秩序犯罪专项行动中,与市公安局建立涉企刑事案件协作配合机制,办理涉企刑事案件45件145人,重大涉企案件提前介入率100%,案件审结率90.9%。在清廉民企法治护航专项行动中,受理企业内部贪腐案件15件

18人,办结12件15人,审结率80%;联合公安、法院推进诉讼全流程追赃挽损,检察环节追赃923万余元。在“进企解民忧”专项监督行动中,办理涉企民事检察案件21件,提出监督意见20件,办理涉企虚假诉讼监督3件,帮助2家企业避免财产损失6859.6万余元。在保障涉企人身、财产合法权益刑事公益诉讼专项行动中,涉企案件羁押必要性审查率达100%。

我市检察机关积极践行“高质效办好每起案件”,坚持以“个案办理”推动“行业治理”,“检察护企”工作与特色产业相融合,形成司法与

行政支持海洋经济、民营企业健康发展的合力。护航“一条鱼”全产业链,联合法院、公安、市场监管部门建立“嵊泗贻贝”地理标志行政保护与司法保护衔接工作机制,推动跨区域协同保护;会同公安、海警建立服务远洋渔业协作配合机制,联合推出涉渔案件办理绿色通道、“三蓝”普法等服务项目,提前介入涉渔案件,有效维护远洋渔业企业权益。

市检察院还发布了“检察护企”9起典型案例。这批案例涉及远洋船企、石化企业、涉农企业等,为相关企业挽回了经济和名誉损失,有效

预防了社会矛盾发生,取得了良好的社会效果。

其中,由定海区人民检察院办理的“督促保护远洋渔业船员权益检查监督案”,大致案情为定海检察机关在办理一起远洋船员故意伤害案时,发现部分船务中介存在违法提供虚假招聘信息,以煽动性话术夸大宣传远洋船员待遇等情况,因而导致不少船员中途返岗,给远洋渔业企业造成损失。检察机关对此进行立案审查,随后向相关部门提出检察建议。相关部门迅速开展专项治理,使一度混乱的船员招聘市场恢复规范有序。

消费“狂欢夜” 三地一起“嗨”



由市商务局主办、舟山传媒集团有限公司承办的“庆元旦迎新年消费狂欢夜”活动,上月31日在新城凯虹、东港凯虹、定海凯虹3家商场同步举行。看演出、逛市集、吃美食、买新衣……活动掀起一拨消费热潮,各项促销活动为市民带来了丰富多彩的消费体验。

摄影 记者 张磊

为奋力夺取现代海洋城市建设新成就 贡献人大智慧和力量

▲上紧接第1版 强化高质量发展法治保障,充分发挥人大代表主体作用,以人大行权履职提质增效保障重大决策部署落地落实。要统筹做好岁末年初

各项工作,认真做好省十四届人大三次会议舟山代表团服务保障工作,高质量筹备好市八届人大五次会,确保今年人大工作开好局、起好步。

以高质量履职助推高质量发展

▲上紧接第1版 努力打造一批具有舟山政协辨识度的标志性成果。要强化实干之风,切实以全会精神提振精神、激发效能,持续深化政协党的建设,推进党史学习教育常态化长效化,狠抓“两支队伍”作风建设,全

面落实“六干”要求,引导带动广大委员自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线的具体实践。要全力以赴开好市政协八届四次会议,确保年底各项工作收好官、新的一年工作开好局。